

减负稳岗扩就业 四川延续失业补助金等政策措施

笔者9月5日从省人社厅了解到,经省政府同意,我省延续实施部分减负稳岗扩就业政策措施。

实施普惠性失业保险稳岗返还政策。符合规定条件的参保企业可以申请失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的

个体经济组织参照实施。实施稳岗返还政策的统筹地区,2020年度失业保险基金滚存结余备付期限应在1年以上。

完善技能提升补贴政策。符合规定条件的参保企业职工在一个自然年度内可申领享受一次技能提升补贴,享受同一职业(工种)高等级证书补贴的,不再享受该职业(工种)低等级证书补贴。

实施失业保险保障扩围政策。

2021年1月1日之后领取失业保险金期满、不符合领取失业保险金条件且仍未就业的参保失业人员,可申领不超过6个月的失业补助金。结合我省基金支撑能力等情况,失业补助金标准不超过当地失业保险金的40%。失业补助金只能申领享受一次。2020年度失业保险基金滚存结余备付期限不足24个月的统筹地区,失业补助金政策可结合当地就业形势和基金支付能力自主确定。

实施以工代训扩围政策。中小微企业吸纳失业人员、离校两年内高校毕业生等重点群体就业并开展以工代训的,以及生产经营出现暂时困难导致停工停业的中小微企业组织职工以工代训的,根据以工代训人数给予企业职业培训补贴。

实施困难人员培训生活费补贴政策。脱贫人口、就业困难人员、零就业家庭成员、“两后生”中的农村学员和城市低保家庭学员参加培训

的,培训期间给予不超过50元/人·天生活费(含交通费)补贴。

实施支持高校毕业生创业政策。对见习期未满与高校毕业生签订劳动合同的企业,给予见习单位剩余期限见习补贴。稳定“三支一扶”计划等基层服务项目招募规模,适度扩大硕士研究生招生和普通高校专升本招生规模,稳定大学生应征入伍规模和征集比例,支持取得国家认可的高级以上职业技能等级

证书(职业资格证书)的高级技工学校、技师学院毕业生入伍。

上述政策受理期限截至2021年12月31日,支持和促进高校毕业生等重点群体创业就业有关税收优惠政策延续实施至2025年12月31日。灵活就业的高校毕业生参加职工基本养老保险,可选择灵活的缴费方式,在规定的个人缴费基数上下限范围内选择适当的缴费基数,选择按月、按季、按半年或按年缴费。(刘春华)

眉山市首届「眉州之星」创新创业大赛揭榜



本报讯 9月6日下午,由眉山市人民政府主办,市科技局、市教体局、共青团眉山市委、市科协、市金融工作局承办的眉山市首届“眉州之星”创新创业大赛颁奖典礼在眉山东湖饭店举行,现将66个获奖优秀项目颁奖。

经过激烈角逐和层层选拔,高端医用热塑性聚氨酯、聚芳硫醚砜(PASS)和聚苯硫醚(PPS)、烯烃聚合高效催化剂研发、薄壁产品以及PCR产品的研发和生产、“罗替高汀”(化学原料药及

医药)、智能灌溉系统的研制与应用6个项目获“眉州之星”奖。大赛还决出“眉州创新菁才奖”“眉州创新领军企业奖”“眉州青年创客奖”“眉州创新成长企业奖”“眉州双创新锐奖(大学生组)”“眉州双创新锐奖(中小学生组)”各10项。

据介绍,大赛自今年6月启动以来,眉山企业、团队和个人积极响应、踊跃参与,共有240个项目报名参赛,既有自主研发、推广性强的新技术应用,又有突破传

统、直指市场需求的新理念实践。主办方相关负责人表示,本次大赛汇集了一大批投身科技、勇于创新的科技工作者、青年创客以及小小“科学家”,选拔了一大批高新项目及技术,讲述了一大批优秀创新创业者的科创历程。此次大赛既是眉山创新资源的一次大集结,也是眉山创新能力的一次大演练。大赛汇聚融合了金融机构、科研院所、高校、企业及社会各类创新资源,搭建起产业指导、金融服务、展览展示、市场对接的创新平台,进一步激发了眉山创新创业活力,对推进大众创业万众创新,助力眉山现代产业高质量发展,加快推进眉山高新技术产业集聚地建设,奋力打造成都都市圈科创增长极具有积极作用。

活动当天,还启动了第十届中国创新创业大赛四川赛区生物医药产业决赛。(本报记者 马静璠)

2021广元女儿节开幕

活动。

开幕式上举行了女儿游河湾——“画卷广元”文艺展演。开幕式后,“中国体育非物质文化遗产保护推广项目”凤舟赛正式开赛,来自广元市各县区的8支队伍参加800米直道竞速决赛,队员均为女性,展示广元女儿自强不息、昂扬奋进的精神面貌。

广元女儿节是广元纪念女皇武则天的特有传统节日。当地以武则天生日正月二十三为会期,成群结伴到皇泽寺、则天坝和嘉陵江畔游玩,留下了“正月二十三、妇女游河湾”的民间习俗。1988年,广元恢复这一民间节日,定名为“女儿节”,将节期定在公历每年9月1日。(燕巧)

内江举行高新科技人才专场对接洽谈会

9月6日,第十九届中国西部海外高新科技人才洽谈会主题市活动——内江市专场对接洽谈会在成都举行。内江市签约项目23个,总投资金额112.71亿元,涉及电子信息、汽车零部件、食品饮料、新能源、现代服务业、现代农业等领域。

近年来,内江坚持把人才工作特别是高新科技人才培育引进摆在

重要位置,大力实施紧缺人才进内江和甜城英才引进工程,出台《内江市人才安居工程实施办法》,从重点企业最高200万元的引才资助、人才安家补贴到医疗健康绿色通道等给予各类人才“最高礼遇”,吸引了一大批国内外高端人才。

当前,内江正加快建设成渝发

展主轴中心城市,着力打造以产

(赵荣昌 郑志浩)

业链、生态内江、甜蜜内江为主题的“三个内江”,大力实施产业强市、开放引领、创新驱动“三大发展战略”,扎实推进内江新区建设、县域经济发展、西部陆海新通道重要物流枢纽建设、全域绿化行动、优教优医行动、夯基固本工程“六项重点任务”,以崭新的姿态吸引广大国内外投资者。

(赵荣昌 郑志浩)

9月1日,2021广元女儿节在利州区南河水公园开幕,活动将持续到9月12日。

活动采取“线上+现场”相结合的方式举行,包括凤舟赛、万人相亲大会、广元美食嘉年华等,还将在嘉陵江河滨水域举行横渡嘉陵江游泳比赛。女儿节期间,同步开展“四天三夜”女性免票游广元

图片新闻



近日,在达州市大竹县经开区的四川福翔科技有限公司整理车间里,来自该县周家镇清凉村的唐道文正在车间加工汽车橡胶油管。据悉,福翔科技公司十几年来为残疾人提供就业岗位2000余个,有残疾人职工161人,占职工总数的35%。

福翔科技只是该县吸纳残疾人就业的一个缩影。为让残疾人“体面地就业,尊严地生活”,该县结合残疾人自身特点拓宽就业渠道,仅2020年就审核认定按比例安置残疾人就业的企事业单位26个,安置残疾人就业105人。同时,通过政府购买服务的方式,帮助1200名农村困难残疾人接受实用技术培训,并对720名残疾人发放居家灵活就业(创业)直补72万元,促进残疾人稳定就业。

(王晓林 摄影报道)